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ДОКЛАД 

 

за дейността на НЧ „Св. Св. Кирил и Методий – 2010 г.” през 2023 г. 

 

I. АДМИНИСТРАТИВНО - ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ  

 

Читалищно настоятелство -  избрано на редовно общо отчетно-изборно събрание 

на 17 Февруари  2023 г., в състав: Пенка Господинова Иванова – Председател, 

членове - Донка Димова Велева, Красимира Тенева Георгиева, Румен Иванов 

Отузбиров, Христина Стефанова Моцова. 

Проверителната комисия - Мариана Цветкова Балабанова , Силвия Веселинова 

Германова  и Таня Господинова Танева. 

В организационната си и практическа работа Настоятелството се ръководи от 

Устава на читалището и Закона за народните читалища, както и от Програмата за 

развитие на дейността през 2023 г. 

За отчетния период настоятелството проведе десет заседания. Подадени са 

годишните информационни карти към Министерството на културата в 

поддържаните от него регистри на читалищата и библиотеките.  

Субсидирана численост на читалището – 1 %  

В края на 2023 г. читалищните членове са 103. Членският внос е 20.00 лева. 

 
 II.  ФИНАНСОВО , СТОПАНСКО И МАТЕРИАЛНО СЪСТОЯНИЕ:  

 

1. ФИНАНСОВО СЪСТОЯНИЕ  

Счетоводният отчет на читалището за 2023 г., е представен на общото събрание 

от Председателя на проверителната комисия и е неразделна част от този 

доклад. 

 

2. СТОПАНСКО СЪСТОЯНИЕ 

Читалището ползва общинска съвременна и модерна сграда построена през 2020 

г. 

 

3. МАТЕРИАЛНО СЪСТОЯНИЕ. 

Към настоящият момент, разполагаме с: мека мебел, библиотечни стелажи, 

етажерки, маси и столове получени чрез дарения и закупувани от собствен 

бюджет, 2 компютъра, принтер, мултимедийно устройство, музикална система и 

микрофони, тенис маса. 

На традиционните празници се представяме с: 

- 10 народни носии състоящи се от риза , престилка и чорапи, закупени през 

2021г.  
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- мъжки носии - 10 ямурлука, 10  ризи, 1 елече, 1бр. потури, 10 бр. навуща, 15 

пояса, 10 калпака, закупени през 2022 г. 

- дамски носии - 12 ризи, 12 сукмана, 12 престилки, 12 колана,13 скарпини, 

закупени през 2023 г. 

- за момчета до 12 години - 5 носии, закупени през 2023 г. 

- за лазарките - 6 костюма, закупени през 2023 г. 

- ямурлуци за момчета до 12 години-5 броя, закупени през 2023 г. 

- мъжки потури - 9 броя , закупени през 2023г. 

- фолклорни престилки – 12 броя, закупени през 2023г. 

- библиотечни стелажи, закупени през 2023г. 

След като през 2022г. основната ни цел беше събиране на средства и закупуване 

на народни носии , през 2023 г. си обещахме да се "погрижим " за библиотеката. 

Закупуването на нови стелажи, които не само предпазват книгите, но и 

осигуряват допълнително пространство и място за съхранение вече радват 

всички посетители на читалището.  

III. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ 
1. ПОКАЗАТЕЛИ.  
Работното време на библиотеката е от 18.30 до 20.30 ч., от Понеделник до 
Събота. И по всяко друго време по предварителна уговорка. Към  31.12.2023 г. 
библиотеката е регистрирана в публичния регистър на обществените библиотеки 
и разполага  с 3674 б.е. . За отчетния период по основни показатели резултатите 
от библиотечната дейност са следните: 
 
Показател Брой хора 
Регистрирани жители на с. Борилово – с постоянен и 
настоящ адрес 

968 /168 по 
постоянен+800 
по настоящ/ 

Членове на читалището по списък 101 
Действителни членове на читалището  101 
Брой регистрирани читатели 49 
Брой раздадени б.е. 434 
Набавени нови б.е. чрез дарение 84 
Набавени нови б.е. чрез закупуване 90 
Всичко посещения в библиотеката, от тях: 
- за библиотечно-масови събития 
- за библиотечно и информоционно обслужване 
 

432 
190 
242 

Общ брой библиотечно-информационни (масови) събития  18 
 
С цел връщане на читателите в библиотеката се организира благотворителен 

великденски базар  за събиране на средства за закупуване на ученическа и нова 

съвременна литература. Стойността на събраните средства е 980,50лв.Направи се 

справка с наличността в нашата библиотека и след проведена  анкета след 

нашите читатели  на два етапа ( април и септември) се закупиха 90 нови книги на 

стойност 1031 лв. 
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За втора поредна година, в с. Борилово бе проведен коледен благотворителен 
базар. Събраната сума е 624 лв. Тя ще бъде използвана за дейността на 
читалището. 
 
Ежедневно се администрира фейсбук групата на читалището с цел 
популяризиране на неговите събития, мероприятия, покани, участия, обявления, 
литературни четения, инициативи, дейности и т.н. Чрез нея се отправят и 
поздрави и пожелания към фейсбук читателите ни, представят се културни, 
християнски и национални празници. 
 
2. ЛИТЕРАТУРНИ ДЕЙНОСТИ  И СЪБИТИЯ. 

 

● Във връзка с кампания за насърчаване на четенето предприетата през 2022г.,  

инициатива «НЕДЕЛЯ- ДЕН ЗА ЛИТЕРАТУРА», се продължи и през 2023г.  

Всяка Неделя се представят произведения от предимно български автори - 

разкази, новели, стихотворения, басни, поуки, сатира и др.. Повечето са  налични 

в нашата Библиотека, други ползваме от онлайн библиотека https://chitanka.info/. 

 

● В подкрепа на инициативата и връщането на читателите в Библиотеката в 

създадения  албум “Нашата Библиотека” във фейсбук групата на читалището 

през изминалата 2023г. непрекъснато представяхме наличните книги  и 

постъпилите нови такива. Целта ни е с кратка презентация за книгата и автора, 

да възбудим любопитството към четене, да информираме читателите за 

наличностите ни и да привлечем нови читатели. 

 

●Седмица посветена на Алеко Константинов по повод 160г. от рождението му. 

Почетохме този велик българин като представихме наличните негови 

произведения в нашата библиотека - съчинения в 2 тома, Бай Ганьо, фейлетони, 

пътеписи, разкази, статии и речи, писма и литературни опити. Във фейсбук 

групата на читалището публикувахме негови мисли, любопитни факти за него, 

паметници, места с неговото име и др. 

 

●Среща разговор с писателката Траяна Кайракова 

Подготовката стартира още през месец декември с идея писателката да стане 

наш първи гост и да посрещнем новата година с голяма доза смях и позитивизъм.  

С изключителна лекота тя пресъздаваше забавни случки от ежедневието си, част 

от които са описани в  двете и книги, които ни представи. 

На събитието присъстваха повече от 20 подрастващи и възрастни. Представени 

бяха двете и книги – “Цветен анализ на по(о)бърканата домакиня” и “Родното 

образо(у)вание”. 

 

 

https://chitanka.info/
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●Участие в национален литературен конкурс посветен на деня на влюбените -14 

февруари на тема «Пред любовта и виното всички са покорни» проведен  от 

Регионална библиотека «Петър Стъпов» гр.Търговище - 2 стихотворения на 

Стефан Моцов и Красимира Желязкова 

 

● Мероприятие, с което отбелязахме Националния празник на България-3 март е 

направата на тематичен кът с  книги , които са с богато илюстровани страници 

показващи  битките и подвига на героите за Освобождението. Представени бяха  

следните литературни произведения: «На оръжия, братя» - Петър Стъпов , 

»Копривщица единственната» - Веселин Андреев, »На редутите край Плевен 

Свети огън» - Вътьо Раковски, »Крилатият войвода» - Петър Стъпов, 

»Черешовото топче» - Серафим Северняк 

 

●По повод рождението на  Сандра Браун представихме в нейни книги. Тя е 

призната за кралица на романтичните четива и една от най-предпочитаните 

писателки на нашите читателки в библиотеката. 

 

●По повод международния ден на детската книга в нашата библиотека 

представихме и четохме заедно с децата на Борилово детски книжки и приказки. 

 

● Във връзка с кампания за насърчаване на четенето и връщане на читателите в 

Библиотеката се включихме с участие в инициативата  на Библиотека Родина 

“Маратон на четенето –Четяща Стара Загора” с период 03 април- 28 април, който 

беше обявен във фейсбук групата на Читалището.  Маратонът включваше 

няколко инициативи: 

→5-ти Април- Представяне, запознаване и  разучаване с книгата “Избрани 

български хора” том. 3 на Борис Цонев пред публика и групата по народни танци 

към читалището в библиотеката. 

 

→10-ти Април – Представяне на детски книги с приказки. Деца четат на деца в 

библиотеката  -пред деца от селото в библиотеката, 

Използвани книги : “Дивите лебеди и други приказки” – Андерсен; “Любими 

детски приказки” – Асен Разцветников; “Спящата красавица” Шарл Перо; 

“Бременските музиканти и други приказки” – Братя Грим; “Умният бедняк” – 

Иван Коев; Български народни приказки. 

 

→11-ти април-Щафетно четене на Хитър Петър от детската ни театрална група 

към читалището на Борилово и драматизация на избран разказ . 

Използвани разкази: Как Хитър Петър получил името си; Хитър Петър 

надхитрил симидчията; Хитър Петър не се кланя пред богаташи; Магарешката 

глава; Колко крака имат две свини?; Колко струва една плесница; Попът,който 
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опрощавал греховете за пари; Писмо до Бога; Да изплюя ли камъчето?; Хитър 

Петър младоженец; Настрадин Ходжа в селото на Хитър Петър; Търговецът. 

 

→12-ти Април- Представяне на творчеството на старозагорската поетеса Стойна 

Димова – “Небесен плод”; “Дядовата менажерия”; “Събирай и сеячи и жетвари” ; 

“Откраднати извори”; “Балада за Радецки”; “Закъсняла”; “Нека само да се 

съмне” – възрастни в библиотеката 

 

→13-ти Април- Викторина за деца, свързана с любими детски книги, 

ученическа литература и герои от произведения. – в библиотеката, за деца. 

- първи кръг- На децата се прочитат цитати от любими детски книги. Те трябва 

да назоват автор и произведение. 

- втори кръг – Посочени 10 автора и техните родни места. Децата трябва да ги 

свържат правилно. 

- трети кръг – Отворени въпроси, свързани с изучавани произведения и техните 

автори. 

- четвърти кръг- Показване на илюстрации от любими детски книги. Децата  

трябва да посочат заглавие и автор. 

 

→15-ти Април – Деца четат на деца в двора на църквата. Съпроводено е с 

творческа работилничка свързана с Великден. 

Използвани творби : 

Чук, чук, яйчице … - Дора Габе 

Великден – Дора Габе 

Великденски помагачи – Елисавета Багряна 

Великденска свещ – Ран Босилек 

Великден – Елисавета Багряна 

Великден – Атанас Цанков 

Шарен Великден – Александра Димитрова 

Великден – Борис Тричков 

Великденска притча за мъдростта да даваш 

Великденска притча: За баба и дядо, които си нямали нищо. 

 

→23-ти Април- Щафетно четене на Чудомир – в дома на сем. Драгневи – за 

възрастни. 

 

● В националната библиотечна седмица читалищни деятели споделихме опит, 

проблеми и решения за устойчиво развитие на Библиотеките към читалищата в 

Ново село, Лозен, Сулица, Казанка, Борилово, Старозагорски минерални бани и 

Малка Верея. Някой от читалищата нямат професионални библиотекари, но с 

възрожденски дух изпълняват библиотечни функции. Те работят в партньорство 

за хората и местните общности. 
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●По повод Деня на Христо Ботев бе направен тематичен кът с  негови книги. 

Представени бяха следните произведения: Ботев в спомените на съвременниците 

му; Песни и стихотворения от Христо Ботев; Свобода или смърт;  

Автобиография на Ботев; фотос от джобното тефтерче на Христо Ботев; цитати 

от вестник Будител. 

 

● Във връзка с  нашата кампания за насърчаване на четенето и инициативата ни 

«НЕДЕЛЯ- ДЕН ЗА ЛИТЕРАТУРА» разширихме обхвата и с рубриката 

“Петъчно с усмивка”- публикуват се различни хумористични стихотворения. 

 

● Народно читалище "Св. Св. Кирил и Методий", с любезното съдействие на 

Кметство с. Борилово,  монтира  мини библиотека за всички  бориловци. Тя е 

поставена в автобусната спирка на центъра на селото, с идеята всеки  да може да 

си вземе четиво. Мотото е: "Вземи, прочети, пази, върни, донеси, сподели!". 

Книгите се подменят периодично. 

 

●Участие в работна среща на тема "Социалната роля на обществената 

библиотека"  проведена в Регионална библиотека "Захарий Княжески".  

 
3.КРАЕВЕДСКА ДЕЙНОСТ. 
 
→ По повод 8 март – Денят на жената посетихме най-старата жена в селото, за 
да отправи поздрав към бориловските дами. По време на срещата се събраха 
сведения и данни за празнуването на празниците в Борилово в минало време, 
личната история на интервюираната жена, свързана с имена на жители по онова 
време, определени местности в селото и др. Същите бяха описани и представени 
пред бориловската публика. 
 
→ С цел популяризиране и представяне на красотата на българската  носия от 
региона, продължаваме с издирването на носии и желаещи семейства да се 
снимат облечени в носии. Няма ограничения за пол, възраст и др. може да е 
цялото семейство или част от него, но минимум двама души. Снимките са 
безплатни.  
 
 
 
 
 
→Издирихме стари вещи и предмети от миналото, които са присъствали в бита 
на бориловското семейство и с любезното съдействие на техните собственици 
Минка Желязкова и Живка Русенова, в  Деня на християнското семейство се 
представи етно изложба пред бориловската ни публика. 
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→Издирихме информация и снимки за бориловските родове.  На 25.08.2023г. се 
проведе първата краеведска вечер, в която се запознахме с бориловските родове, 
разгледахме стари снимки и чухме истории "от извора" за "старите" бориловци. 
Преснимаха се всички стари фотоси събрани от Стефанка Николова и се сподели 
албум от 120 броя такива във фейсбук групата на читалището.  
 
 
 
 
 
 
 
 
→ Поход из бориловските местности. Народно читалище "Св. Св. Кирил и 
Методий-2010 " с. Борилово организира поход в северната част на бориловския 
балкан на 20.08.2023г. Отново бяхме с професионалния планински водач Георги 
Желязков, който е местен жител, познава околността и исторически факти. 
Разходките и разказите с него са винаги приятни, опознавателни и разпускащи.   
 
ІІІ ХУДОЖЕСТВЕНО -ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ: 

 

1. ГРУПИ И КЛУБОВЕ. 

 Лазарска група  - съставена от деца и юноши; 
 Група за народни танци-юноши и възрастни; 
 Клуб  по шахмат и табла; 

 Клуб по тенис на маса ;  
 Йога практики; 
 Рисуване и вино; 
 Детска театрална група;  
 Коледарска група;  
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2.ТВОРЧЕСКИ ДЕЙНОСТИ 
 
→  м.януари  

 

●Йога 

●Танци и народни хора 
 
 
→  м.февруари  
 
● Детска работилница “ Да украсим читалището със сърца”; 

  ● Детска работилница “…на Левски с почит”- рисунки с образа на Левски и 
мисли за него. 

  ●Йога 

  ●Танци и народни хора 
 
 →  м.март  
 
   ● Детска работилница “Да украсим читалището с мартенска премяна”; 
   ● Рисуване с вино, заедно с Ива от Нива арт-картина балерина; 
   ● Великденска работилница за малки и големи- изработване на великденска 
декорация от яйца от филц, стиропорени яйца, торбички с лавандула, 
книгоразделители за продажба на Великденския благотворителен базар; 
   ● Втора Великденска работилница за малки и големи- изработване на 

великденска декорация от декупаж на керемида и великденски венци. 

   ●Йога 

   ●Танци и народни хора 
 
→ м.април  
 
●“По- отговорни и щастливи заедно”- интерактивни, спортни игри и  занимания; 
● Викторина за деца, свързана с любими детски книги, техните автори и герои;   
● Читалищно кино; 
● Великденска читалищна украса- монтиране на цветни великденски фигури от 
фибран около читалището за радост на жителите;  
●Репетиции и видео заснемане на драматизация по разказ за Хитър Петър с  
детска театрална група; 
● Великденска работилница в двора на църквата- боядисване на великденски 
зайци, рисуване на яйца, четене на стихотворения за Великден. 

●Йога 

●Танци и народни хора 
 
→  м.май  
● Рисуване с вино, заедно с Ива от Нива арт-картина Макове; 

●Йога 

●Танци и народни хора 
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→  м.юни  
● Читалищно кино 
●Детска работилница за оцветяваме на картинки, изпринтени на стари страници 
от книги 
●всеки вторник  от 18:30 часа читалището е отворено за желаещите да играят 
тенис на маса или други настолни игри.  

●Танци и народни хора 

●Занимания за деца по интереси с осигурени  много и разнообразни настолни 

игри. 

●Занимания по шах и табла 

●Деца четат на деца 

●Йога 

 
→  м.юли  

●детско рисуване и сок, което цели да се научат на нови техники,  да могат да 

позиционират обектите правилно, да се научат да смесват цветове и най-вече да 

заобичат рисуването. 

●Тенис на маса 

●Шах и табла 

●Танци и  народни хора 

●Занимания за деца по интереси с осигурени  много и разнообразни настолни 

игри 
● Читалищно кино 
● Читалищно кареоке 

●Детска работилница за изработка на бутикови картички 

●Куиз- игра викторина 

●Детска работилница за изработка на розички и ангелчета от хартия 

●Работилница за домащна юфка 

●Детска работилница за направа и декориране на хартиени кутийки 

●Йога 
 
 
→  м.август  

●Танци и  народни хора 

●Занимания за деца по интереси с осигурени  много и разнообразни настолни 

игри 

●Занимания по шах и табла 
● Читалищно кино 

● Детска сладоледена работилница  

●Детска работилница за направата на фигурки от солено тесто 

●Мажоретни танци 

●Тенис на маса 
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●Детска работилница за направа на квилинг картички 

●Рисуване и сок 

●Йога 

 
→ м.септември 

●Танци и  народни хора 

●Занимания за деца по интереси с осигурени  много и разнообразни настолни 

игри 

●Занимания по шах и табла 
● Читалищно кино 

●Тенис на маса 

●Йога 

●Детска работилница  морско дъно 

 
 →  м.октомври, ноември и декември 

 

●Йога 

●Танци и народни хора 
 
2. ИЗЛОЖБИ 
 
През изминалата 2023г. в залата на Библиотеката  се представиха следните 
изложби: 

 
→ Изложба в библиотеката “…на Левски с почит”- в изложбата са включени 
рисунки с образа на Левски и мисли за него направени от бориловските деца. 
Изложбата ни беше посетена от около 22 деца и възрастни. 
 
→ Изложба в библиотеката с включени картички от направени от бориловските 
деца по време на детските работилници. Изложбата ни беше посетена от около 
18 деца и възрастни. 
 
→ Изложба в библиотеката с включени картини от направени от бориловските 
деца по време на детските работилници- рисуване и сок. Изложбата ни беше 
посетена от около 16 деца и възрастни. 
 
→ Изложба на народни будители с кратка извадка за живота и делата им за всеки 
един от тях 
 
 
→ Изложба за Деня на християнското семейство - снимки на "старите" 
бориловци и предмети от бита на българина. Снимките са част от нашата 
краеведска дейност свързана със събиране на информация за бориловските 
родове. 
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IV .  КУЛТУРНА ДЕЙНОСТ 
 

В изпълнение на приетия културен календар, през 2023 година сме извършили 
следните дейности , а именно: 

 

21.01.2023 г. – Бабинден 

Програмата за празника включи пресъздаване на ритуала Бабинден и почерпка 

на гостите, с домашни ястия. Направи се сценарии за празника, който се 

раздаде за научаване от хората участващи в самия ритуал. Тази година ритуала 

за Бабинден се доразви с  непоказвани досега неща. Издириха се и се 

разпечатаха песни подходящи за празника. Направи се и малък скеч за веселие 

на хората с песента „Баба винце пила“. Обсъдиха се и се закупиха 

необходимите ни материали за организирането на самия празник, други се 

осигуриха от присъстващите. За гостите предвидихме и направихме китки от 

здравец, вързани с червен конец. Измислиха се три забавни игри с награди за 

победителите. Те не включваха изразходване на средства, целта на игрите беше 

само веселието. 

Публикацията първо беше пусната в групата на 10 януари и достигна до 473 

последователя. На събитието присъстваха  повече от 35 възрастни и деца, които 

с интерес гледаха пресъздаването на самия ритуал.  Повечето от присъстващите 

деца за първи път виждаха пресъздаване на такъв ритуал. Всички се 

забавлявахме със скечовете, песните и игрите. На събитието се престрашиха да 

дойдат и мъже, които както повелява традицията бяха разсъблечени, начернени 

по бузите със сажди или начервени с червило. Не се пресъздаде по по-

достоверен начин ритуала влечугане /влачене на бабата до чешмата/ поради 

липсата на каруца , на която бабата да се качи и да се заведе на чешмата, за да я 

измият. Същото се направи импровизирано, като я сложиха на черга и така я 

понесоха символично към вратата на читалището 
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25.01.2023г.-Посещение на театър „Лъжци по неволя” 

Подготовката за посещението на постановката на ДТ “Гео Милев“ гр. Стара 

Загора „Лъжци по неволя” стартира на 09 януари с обявление във фейсбук 

групата на читалището. Публикацията достигна до 334 последователя. 

На желанието да посетят театъра откликнаха и присъстваха 35 души. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

03.02.2023г. Читалищна петъчна седянка 

 

На първата ни петъчна читалищна седянка поканихме всички малки и големи 

сръчковци, за да изработим мартеници. Обявлението ни беше публикувано на 

31.01.2023 г. и достигна до 464 последователя. На работилница за мартеници се 

отзоваха около 15 възрастни и деца. Изработиха се големи мартеници, с които 

да участваме в инициативата да украсим парк „Пети октомври“ в гр. Стара 

Загора. С направените през годините мартеници, решихме да зарадваме дом за 

стари хора и дом за деца. 

 

 

 

 

 

 

 

 

03.02.2023г. Читалищна петъчна седянка 

На втората ни петъчна читалищна седянка поканихме всички, които искат да  

се видим на раздумка и да ни помогнат за подготовката на предстоящия 

празник Трифон Зарезан. Закупиха се необходимите материали, някой се 

осигуряха от личните им домове и заедно подготвихме 7 блюда с хапки- мезета 

за конкурса „Най-добро бориловско вино". 

Обявлението ни беше публикувано на 10.02.2023г. и достигна до 341 

последователя. На седянката се отзоваха  8 жени. 
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14.02.2023 г. – Трифон Зарезан 

Подготовката стартира с обявяване с афиш във фейсбук групата на читалището. 

Обяви бяха залепени и на информационните табла на читалище, магазин и 

център на селото. Програмата включи пресъздаване на ритуала Трифон 

Зарезан, провеждане на втори конкурс „Най-добро бориловско вино“, 

провъзгласяване на победителя с титлата „Цар Трифон“ за 2023г. и вечерта 

почерпка на гостите на празника с домашни ястия. 

Ритуала по зарязването на лозята започна с търсене кой да бъде Трифон 

Зарезан.  

На поканата се отзова Тодор Шошев, който беше облечен в традиционна 

народна носия. Намерихме и украсихме бъклица и менче. Благодарение на 

любезното съдействие на жител от селото, който ни предостави да зарежем 

неговата асма /поради липса на лозов масив в селото/ ритуала се проведе на 

центъра на селото. Гостите, които бяха дошли на празника в читалището 

тръгнаха заедно с Трифон Зарезан до асмата в центъра на селото, съпроводени 

с музика. Там се зарязаха три лози, благословиха се стопаните, виното, 

реколтата и гостите. Присъстващите на празника се почерпиха с пита с мед. 

Заедно всички гости се върнаха в читалището, където се проведе конкурса 

„Най-добро бориловско вино“. Понеже се провежда за втори път сега за нас 

беше важно да поправим пропуските, които установихме при провеждането му 

от първия конкурс. Уточни се нов регламент за провеждане на конкурса, като 

се разделиха вината в три категории - бели, червени и други. 

Победител на червените вина бе провъзгласен и с титлата „Цар Трифон“ за 

2023г. Наградата тази година бе гравирана чаша. За провеждането на конкурса 

се осигуриха еднакви бутилки, лепящи етикети за тях, чаши, мезета, вода, 

грамоти за всички участници. 

На събитието присъстваха  повече от 50 възрастни и деца, които с интерес 

гледаха пресъздаването на самия ритуал. Публикувани бяха два видеоклипа в 

групата на читалището, които достигнаха до повече от 700 последователя и 

много снимки от деня на събитието. Участниците в конкурса за вино тази 

година бяха 8 червени вина и 4 бели. Всички получиха грамоти за почетни 

места и за участие. Титлата Цар Трифон на 2023г.,   отиде при Димитър Иванов 

Димитров. 

Всички гости и участници отчетоха положителната промяна в провеждането на 

конкурса. Вечерта банкета се посети от 24 души и премина в домашна 

почерпка и веселие. 
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18.02.2023г. –„…на Левски с почит“ 

 

С работилница за деца „…на Левски с почит“  отбелязахме 150 годишнината от 

гибелта на Апостола на свободата. С детските рисунки, организирахме изложба 

в библиотеката ни. Тя  беше посетена от около 30 деца и възрастни. Деца на 

Борилово подготвиха и презентация музика и исторически факти за Апостола. 

Същата беше публикувана във фейсбук групата на читалището и достигна до 

200 последователя. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.02.2023г. – Втори шахматен турнир 

 

 Подготовката стартира с обявяване с афиш във фейсбук групата на 

читалището. Обяви бяха залепени и на информационните табла на читалище, 

магазин и център на селото. Ръководителя на групата по шах към читалището 

Добромир Нейков осигури табла за записване на участниците и водене на 

самият шахматен турнир. Провеждането му беше изцяло под негово 

ръководство, а участниците играха всеки срещу всеки. Обсъди се да се 

изработят грамоти за почетните призови места, както и грамота за най-малък 

участник. Победителите получиха дървени гравирани статуетки. Турнира се 

проведе в рамките на деня. Наградените участници бяха както следва: 

 1 място-Добромир Нейков- организатор и участник 

 2 място- Веселин Иванов 

 3 място-Никол Стойнова 

-награда за най-малък участник взе Даная Шошева 

На събитието присъстваха  8 участника и 16 човека като публика. 

Изяви се желание за провеждане на турнир по табла и бридж-билот 
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25.02.2023г.-Посещение на оперета „Графиня Марица” 

Подготовката за посещението на оперетата на Държавната опера гр. Стара 

Загора „Графиня Марица” стартира на 12 февруари с обявление във фейсбук 

групата на читалището. Публикацията достигна до 557 последователя. 

На желанието да посетят оперетата откликнаха и присъстваха  18 души. 

 

 

 

 

 

06.03.2023 г. –Сирни Заговезни 

 

Програмата включи пресъздаване на ритуала Сирни Заговезни- да поискаме и да 

си дадем прошка, прескачане на огън, ритуал „Хамкане“ и народно веселие. 

Обсъдихме с кмета къде може да се запали огън в селото и  започвахме с 

организацията на празника. Търсихме подходящ съд , за да може да запалим в 

него огън, което да ни помогне да не нарушим цялостта на асфалта, тъй като 

мястото, посочено от кмета,  беше на площада пред кметството. Той също ни 

осигури и дърва за огъня. Закупиха се и се дариха в полза на читалището  стрели 

и халва. 

Реши се, че покрай огъня с дошлите деца ще направим Хамкане с халва. Ще 

занесем музикалната колона от читалището на центъра и ще звучи народна 

музика. В деня на Сирни заговезни атмосферните условия не ни позволиха да 

запалим огън. Духаше силен вятър и това възпрепятстваше контролирането на 

огъня и посоката на хвърлените стрели, затова в последният момент поканихме 

хората да дойдат в читалището и там да направим хамкане на децата и да играем 

народни хора. Пресъздадохме обичайната традиционна трапеза за празника, 

състояща се от сирене, халва и яйца. Хвърлянето на стрели се показа на 

присъстващите без огън и запалени такива. На събитието присъстваха  около 20 

възрастни и деца, които с интерес гледаха пресъздаването на самия ритуал.  

Децата се забавляваха с хамкането на халва. На всяко пожелало дете да участва 

имаше индивидуално парче. Използвахме момента, за да подарим на 

присъстващите и мартенички за предстоящата баба Марта. 
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01.03.2022 г. – Баба Марта 

При получената покана от Община Стара Загора за участие в инициатива да 

украсим парк „Пети октомври“ в бяло и червено се закупиха материали за 

изработка на мартеници. Организирахме читалищна седянка, на която да бъдат 

изработени. През изминалата година при проведената наша инициатива 

„Мартеничка ти купи и читалището подкрепи“ бяха останали непродадени 

мартеници. Същите решихме тази година да бъдат подарени на хора в 

неравностойно положение. Свързахме се с дом за стари хора с. Пряпорец, 

Център за обществена подкрепа гр. Стара Загора и ЦСРИ “Алтернатива“ 

гражданска организация и център за работа с деца с аутизъм гр. Стара Загора,  

находящи се в кв. “Самара“, които с радост прегърнаха нашата идея и я 

реализирахме успешно заедно. Ние подготвихме мартениците за тях, а тяхно 

беше задължение те да стигнат до всяко едно лице, защото е забранен външния 

достъп. 1март е и ден на самодейността. По този повод облякохме Христина 

Моцова в народна носия и като истинска баба Марта тя раздаваше усмивки и 

мартеници на всеки посетител на читалището. Организирахме и проведохме 

детска работилница, на която децата изрязваха и изработваха мартенска 

премяна за читалището. 

   Публикациите бяха качени периодично във фейсбук групата на читалището с 

различните инициативи и достигнаха до повече от 700 последователя в групата. 

На празника успяхме да зарадваме повече от 150 души с читалищни 

мартенички. 

 

 
 

03.03.2022 г. –Национален празник на България 

Националният празник на България, тази година беше отбелязан  с  видео клип. 

Подготовката включваше, хореография, намиране на подходяща музика, 

заснемането му. Участието на Марияна Загорска /дете на Борилово/ беше 

ключово в подготовката. Детето се облече в подходящи дрехи в бяло, зелено и 

червено. Клипа се публикува в страницата на фейсбук групата заедно със 

стихотворение на бориловския поет Стефан Моцов.Публикацията достигна до 

повече от 400 последователя.В допълнение, беше подреден кът, с книги и 

илюстрации, показващи боевете за Освобождението ни . 
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08.03.2022 г.- Ден на жената 

 

По повод Международния ден на жената се обсъди празника да включи 

няколко мероприятия. Още през февруари се взе решение на читалищното 

настоятелство тази година подаръците за членовете от женски пол на нашето 

читалище: да бъдат рекламни материали с логото на читалището. Благодарение 

на Калина Загорска, която изработи и подари проект и готово лого, се 

изработиха памучни торбички и химикалки  от рекламна агенция. Проучихме и 

направихме запитване до 4 фирми и избрахме най-подходящата за нас оферта. 

Същите се раздадоха лично на всяка членка на читалището в седмицата около 

празника. 

 

Съпътстващо мероприятие и продължение на миналогодишната идея, 

издирихме и интервюирахме най-старата жителка на селото, която да отправи 

своето пожелание към всички бориловски дами. Тази година жената е Денка 

Бурова на 89г. За нейното посещение се закупиха икона, цвете, питка, вино и 

дребни сладки /почерпка, която подарихме и на миналогодишната баба Лоза/. 

От инициираната среща успяхме да осъществим и краеведска дейност като 

събрахме разказите и в писмен вид за провежданите празници в селото от 

миналото. Същите бяха публикувани за бориловска публика. Личната и 

история  ще е интересна за идното поколение, защото тя е единствената жена 

от селото допусната да работи в църквата в селото. 

 

Другото събитие съпътстващо празника се проведе на 5 март и представляваше 

“Комплимент за мама” -аранжиране на фотографски тематичен фото-кът с 

безплатна снимка  на тема "Спомен с мама" от Гергана Стойнова.  

 

Обявлението за събитието беше публикувано във фейсбук групата на 

читалището  и достигна до повече от 510 последователя. На него присъстваха и 

се снимаха около 10 майки с деца. 

 

Отпразнуване на 8 март се осъществи чрез покана към всички жители на селото 

публикувана на 06.03.2023г. и достигна до повече от 344 последователя. 

Празненството беше придружено с домашни ястия, почерпка и празнично 

веселие и беше посетено от повече от 25 човека. 

 

 

 

 

 

 



 

18 

 

 

10.03.2023 г.- Рисуване с вино 

  

Творческата работилница “Рисуване с вино”, се проведе  като съпътстващо 

мероприятие за Дена на жената. На него бяха поканени всички желаещи да 

участват, да нарисуват една прекрасна картина и да се забавляват заедно с Ива 

от Нива арт. Събитието се сподели във фейсбук групата на читалището на 

25.02.2023г. и достигна до повече от 1018 последователя. На мероприятието 

присъстваха 14 жени и деца и всяка една от тях си отиде с прекрасен подарък -

картина с балерина. 

 

 

 

 

 

 

18 .03.2023г.-работилничка за малки и големи- чантички с лавандула, яйца 

 

Работилничката се организира за малки и големи с цел да се изработят 

различни великденски декорации, които да бъдат продавани на Великденския 

благотворителен базар, който се проведе на 15 април. Публикацията беше 

оповестена на 16 март, достигна до повече от 314 последователя. Откликнаха 

17 броя малки и големи души. На нея се изработиха яйца от филц, яйца от 

стиропор, торбички пълни с изсушена лавандула, книгоразделители със сухи 

цветя. 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.03.2023г.-Посещение на Мюзикъл Есмералда в операта на Стара Загора 

Подготовката за посещението на рок операта „Есмералда-Парижката Света 

Богородица“ представена в Държавната опера гр. Стара Загора  стартира на 27 

февруари с обявление във фейсбук групата на читалището. Публикацията 

достигна до 300 последователя. 

На желанието да посетят рок операта откликнаха и присъстваха  70 души. 
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25.03.2023г.-Работилница за малки и големи-декупаж на керемида, венци, 

картички 

 

Работилничката се организира за малки и големи за втори път с цел да се 

изработят различни великденски декорации, които да бъдат продавани на 

Великденския благотворителен базар.  

Другата цел на втората работилничка бе да се изработят повече великденски 

сувенири, с който да подкрепим инициативата „Боядисай яйце-спаси детско 

сърце“, която  се проведе на 15 април в гр. Стара Загора. Публикацията беше 

оповестена на 24 март, достигна до повече от 200 последователя. Откликнаха 

10 броя малки и големи бориловци. Изработиха се - декупаж върху керемида , 

великденски венци и картички. 

 

 

27.03.2023г.-Посещение на ДТ"Гео Милев "Иконите спят" 

 

Подготовката за посещението на театралната постановка „Иконите спят“ 

представена в Държавната опера гр. Стара Загора  стартира на 27 февруари с 

обявление във фейсбук групата на читалището.эПубликацията достигна до 300 

последователя. 

На желанието да посетят рок операта откликнаха и присъстваха  28 души. 

 

 

 

 

 

 

 

12.04.2023 г. – Лазаровден 

 

Първата публикация бе публикувана на 13 март във фейсбук групата на 

читалището за сформиране на лазарска група и всеки, който желае може да 

дойде на първа репетиция на 18 март. Отзоваха се 10 големи и 9 малки 

момичета с желание да участват в празника Лазаруване. На първа репетиция 

дойдоха само големите лазарки. Те поискаха промяна в начина на поднасяне на 

ритуала пред публика, защото дълги години са правили едно и също. Издириха 

се нови автентични лазарски песни и започна тяхното разучаване. На втората 

репетиция проведена на 25 март присъстваха и най-малките ни лазарки. С тях 

разучихме танц със съпровод на песента „Лаленце се люлее“.  
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С по-големите лазарки се разучи танц, който да се изпълнява на малко дете в 

посещавания дом. 

Благодарение на Мария Русева, тази година бориловските лазарки  изпълниха 

ритуала Лазаруване с автентични песни по повод празника.  

Научиха се 6 песни, които децата пееха без музикален съпровод, като истински 

лазарки. Разучи се хореография на песните, която включваше танц лазарско 

хоро, танц на песента „Лаленце се люлее”, танц за дете в къщата. Лазарките ни 

бяха облечени в нови и красиви носии. Същите се включиха и в празничната 

църковна литургия по освещаване на върбата и благословия от отец Живко. 

Направи се запитване сред населението на Борилово за желаещите да бъдат 

посетени от лазарки. Изготви се списък на същите. На празника успяхме да 

зарадваме всички записани семейства от селото /19 семейства/. Емоциите и 

радостта, с които ни посрещнаха говориха за тяхното споделено щастие. 

С направен клип с изпълнение от нашите прекрасни лазарки участвахме  в 

конкурс „Лазарско хоро“ на Народно читалище „Станчо Станчев 1896“ с- 

Сушица. 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.04.2023г.-Благотворителен Великденски базар 

 

С цел връщане на читателите в библиотеката се яви идеята да се организира 

благотворителен базар  за събиране на средства за закупуване на ученическа и 

нова съвременна литература.  Намериха се списъци със задължителна литература 

за четене от различни училища. Направи се справка с наличността в нашата 

библиотека, за да сме наясно какво още трябва да бъде осигурено. През 

изминалата година се проведе и анкета след нашите читатели, за тяхното 

желание , за набавянето на нова съвременна литература за четене. Изработиха се 

много разнообразни великденски декорации- за  базара. Същият се проведе на 14 

април и събраните средства възлизат на 980.50 лв. 

Преди него се монтира великденска читалищна украса . Зарадвахме малки и 

големи жители на Борилово за праника. 
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Първичната публикация във фейсбук групата на читалището за обявление на 

базара достигна до повече от 850 последователя. В последствие се направиха 

няколко напомнящи публикации. Базарът беше посетен от много хора и повечето 

от тях напълно непознати за нас, което много ни зарадва. Всички споделиха, че 

са научили именно от фейсбук, защото са наши последователи. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.04.2023г.-Посещение на концерт на „Нашенци” 

 

Подготовката за посещението на пролетен концерт на Ансамбъл „Нашенци” 

представен в Държавната опера гр. Стара Загора  стартира на 23 март с 

обявление във фейсбук групата на читалището .Публикацията достигна до 430 

последователя. 

На желанието да посетят концерта откликнаха и присъстваха  7 души. 

 

 

 

 

 

 

 

22.04.2023г.-Посещение на „Лебедово езеро” в държавна опера 

 

Подготовката за посещението на балета „Лебедово езеро” представен в 

Държавната опера гр. Стара Загора  стартира на 23 март с обявление във 

фейсбук групата на читалището. Публикацията достигна до 430 последователя. 

В последствие в новосформирата чат група „Каним ви на театър” се извършват 

организационните дейности относно изготвяне на списък, събиране на 

средства, организация по транспорта. 

На желанието да посетят балета откликнаха и присъстваха 28 души. 
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24.04.2023г.-Посещение на „Роднини” в ДТ”Гео Милев” 

 

Подготовката за посещението на спектакъла „Роднини” представен в 

Драматичен театър „Гео Милев”  стартира на 23 март с обявление във фейсбук 

групата на читалището .Публикацията достигна до 430 последователя. В 

последствие в новосформирата чат група „Каним ви на театър” се извършват 

организационните дейности относно изготвяне на списък, събиране на 

средства, организация по транспорта. 

На желанието да посетят  спектакъла откликнаха и присъстваха 30 души. 

 

 

 

 

 

 

 

19.05.2023 г.- Рисуване с вино 

Творческата работилница “Рисуване с вино” се обяви като публикация в 

групата на читалището на 26.04.2023г. На нея бяха поканени всички желаещи 

да участват, да нарисуват тази прекрасна картина и да се забавляват заедно с 

Ива от Нива арт. Събитието достигна до повече от 650 последователя. Втора 

публикация се сподели на 13.05.2023г и достигна до 575 последователя. На 

мероприятието присъстваха 22 жени и деца и всяка една от тях си отиде с 

прекрасен подарък картина с макове. 

 

 

 

 

 

 

 

24.05.2022 г. – Ден на славянската писменост и култура , празник на селото 

и на читалището. 

 

Подготовката за 24 май -Празника на селото стартира на 28 април с обявление 

във фейсбук страницата на групата с покана към всички желаещи да участва в 

репетиции за предстоящото събитие. Публикацията достигна до повече от 470 

последователя и се отзоваха всички деца и жени- участващи активно в 

дейностите на читалището. 
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Второто обявление за събитието беше на 17.05.2023г.във фейсбук групата на 

читалището. Публикацията достигна до повече 1000 последователя. Чрез него 

поканихме гостите и жителите на Борилово заедно да празнуваме и почетем 

делото на светите братя. На 23 май се осъществи и генералната репетиция за 

празника. Публикациите достигнаха до повече от 820 последователя. 

За празника организацията протече с избор на сценарий и неговата реализация. 

Проведени бяха много репетиции и благодарение на всеотдайността на нашите 

читалищни самодейци се осъществи един прекрасен спектакъл с много танци, 

песни, стихотворения, скечове и още изненади. А за да бъде празника истински 

и български, той завърши с хора и песни, и специалното участие на Патрисия 

Динева. 

Благодарение на съвместната ни работа и сътрудничество с Кметство, църковно 

настоятелство и пенсионерски клуб Борилово празнува 24 май- Ден на 

славянската писменост и просвета и празник на селото. 

 Обявиха се и победителите в категориите „Читател на годината“ и „Млад 

читател на годината“, които тази година  бяха Марияна Тихова и Дориан 

Кирилов. На същите им се връчиха награди- книги. 

Положителни отзиви от празника имаше както от зрителите му, така и от 

приятели и съмишленици. За първи път имаше отзвук от нашата дейност и чрез 

две публикации във вестниците Национална бизнес поща и Агровестник. 

 

 

 

 

 

 

26.05.2023г. Посещение на „Женско царство” в ДТ”Гео Милев” 

 

Подготовката за посещението на спектакъла „Женско царство” представен в 

Драматичен театър „Гео Милев”  стартира на 25 април с обявление във фейсбук 

групата на читалището. Публикацията достигна до 470 последователя. В 

последствие в новосформирата чат група „Каним ви на театър” се извършват 

организационните дейности относно изготвяне на списък, събиране на 

средства, организация по транспорта. 

На желанието да посетят  спектакъла откликнаха и присъстваха 44 души. 
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30.05.2023г. Посещение на  балет„Гето” в ДТ”Гео Милев” 

 

Подготовката за посещението на балета „Гето” представен в летен театър  

стартира на 19 май с обявление във фейсбук групата на читалището. 

Публикацията достигна до повече от 200 последователя. В последствие в 

новосформирата чат група „Каним ви на театър” се извършват 

организационните дейности относно изготвяне на списък, събиране на 

средства, организация по транспорта. 

На желанието да посетят  балета откликнаха и присъстваха 34 души. 

дготовката стартира през м.април, като се обсъди организацията на тази 

01.06.2022 г. – Ден на детето 

 

Подготовката за празника на детето стартира на 6 май с обявление във фейсбук 

групата на читалището с публикацията за организиране и покана към всички 

желаещи деца от страната да участват във Втори национален онлайн конкурс за 

детска рисунка на тема “Моята детска мечта”. Споделяния на публикацията в 

различни фейсбук страници и групи, не се отчете с достатъчно желаещи да 

участват в него. Участие взеха само 2 деца и поради тази причина не се 

осъществи реално гласуване и победител в него. Участниците получиха 

грамоти. Отдаваме това минимално желание за участие, не като наши пропуски 

в организацията на конкурса, а по-скоро на дългия престои в домовете си и в 

онлайн среда заради ковид пандемията и сега желанието на хората, повече да са 

навън и  в пряк контакт на живо. 

По повод деня на детето с удоволствие участвахме съвместно с читалище 

„Димитър Наумов“ с. Преславен  и в празничната програма на Община Стара 

Загора, проведена в парк „Пети октомври“. В нея читалището ни се представи с 

2 детски работилници -Макаронена работилница и Рисуване със сол. 
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02.06.2022 г. – Ден на Христо Ботев и на загиналите за свободата и 

независимостта на България 

 

По повод Деня на Христо Ботев с тематичен кът изложихме в нашата библиотека   

негови книги. Представени бяха следните произведения: Ботев в спомените на 

съвременниците му; Песни и стихотворения от Христо Ботев; Свобода или 

смърт; Автобиография на Ботев; фотос от джобното тефтерче на Христо Ботев; 

цитати от вестник Будител. 

 

23.06.2023г. Посещение на „Полет над кукувиче гнездо” в ДТ  ”Гео Милев” 

 

Подготовката за посещението на спектакъла „Полет над кукувиче гнездо” 

представен в Драматичен театър „Гео Милев”  стартира на 31 май с обявление 

във фейсбук групата на читалището. Публикацията достигна до 264 

последователя. В последствие не се сформира група от желаещи и не 

посетихме това събитие. 

 

15.06.2023г. Старт на „Лято в библиотеката“ 

 

През лятната ваканция в читалището и библиотеката към нея стартира 

инициативата “Лято в библиотеката”. С нея се цели, децата да бъдат обхванати 

с различни мероприятия, да развиваме тяхната моторика, техните умения в 

рисуване, изрязване, лепене, пеене, рецитиране, четене и много други. 

Насърчаваме техните  умения да бъдат споделени пред публика, както и да 

придобият нови такива. Даваме предимство, те сами да изразят себе си, 

желанията си да направят нещо ново или да научат нещо ново.  

Първата ни детска работилница стартира на 17.06.2024г. и е на тема - 

оцветяване на картинки, изпринтени на стари страници от книги. Същата беше 

посетена от 16 деца.  

Реши се всеки вторник  от 18:30 часа читалището да бъде отворено за 

желаещите да играят тенис на маса или други настолни игри. 

 От читалищното ни мероприятие “Рисуване с вино”, децата пожелаха да има 

такова и за тях. На 01.07.2023г. се организира детско “Рисуване със сок”, което 

цели да се научат нови техники,  да могат да позиционират обектите правилно, 

да смесват цветове и най-вече да заобичат рисуването. Посетиха го 12 деца. Те 

пожелаха да има още подобни изяви. 

 На 08.07.2023г се организира детска работилница за изработка на бутикови 

картички с посещение от 10 деца. 

 

 На 08.07.2023г. Куиз-игра викторина  се проведе на принципа направен от деца 

за деца, посетено от 16 деца. 
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 Периодично по желание на децата се прожектира  читалищно кино по тяхна 

идея за гледане на филмче. 

 На 15.07.2023г. се проведе детска работилничка с направата на розички и 

ангелчета от хартия посетена от 8 деца. 

 Едно от най-успешните ни занимания беше правенето на домашна юфка, която 

всички деца сладко похапнаха у дома. 

 Продължихме с детска работилница за направа и декориране на хартиени 

кутийки посетена от 6 деца.  

Следващата работилничка приета радушно от всички е сладоледена. Тя се 

проведе на 05.08.2023г. На нея децата можеха сами да приготвят своето 

сладоледено лакомство и да му се насладят в горещината. Същата беше 

посетена от 18 деца. 

Появи се желание да се сформираме мажоретна група и на него откликнаха 4 

деца. Те започнаха своите репетиции. 

 Детската работилница за направата на фигурки от солено тесто се проведе на 

12.08.2023г. и беше посетена от 10 деца.  

На 19.08.2023г. се проведе работилничка за квилинг картички посетена от 11 

деца.  

На 02.09.2023г. се проведе рисуване със сок на тема “Довиждане лято.” 

 На 06.09.2023г. направихме работилничка “ Морско дъно”. С тях се разделяме 

с морето, лятото и безгрижната ваканция и очакваме следващото такова.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

27 

 

 

17.06.2023г.- Поход в Борилово 

 

Подготовката стартира през м. май, като се обсъди желанието на хората отново 

да се възобновят походите . Организира се такъв на 17.06- събота от 9.30 часа. 

Сборен пункт- автобусната спирка на центъра на селото. 

Отново уговорихме походът да се проведе с професионалния планински водач 

Георги Желязков.  
Първата публикация за инициативата е споделена във фейсбук групата на 
читалището на 15.06.2023г. и е достигнала до 1200 последователя, но в деня на 
провеждането му походът се отложи поради лоши метеорологични условия. На 
20.08.2023г. се организира нов поход в северната част на бориловския балкан. 
Пак бяхме с професионалния планински водач Георги Желязков, който е местен 
жител и познава околността  и историческите факти. Разходките и разказите с 
него са винаги приятни, опознавателни и разпускащи.   
 
 
 
 
 

 

 

 

 

16.07.2023 г. – Еднодневна читалищна екскурзия до Елена, Христовски 

водопад, Раювци 

 

Подготовката стартира през м. май като се обсъди необходимостта от подобна 

инициатива. Читалищното настоятелство разгледа няколко предложения от 

различни туристически фирми и различни маршрути. Изборът бе: маршрут 

Борилово- Елена- Христовски водопад- Раювци. Определи се дата на 

провеждане на екскурзията - 16 юли. Взеха се и следните решения: участващи 

могат да бъдат всички жители на Борилово;  поемат се по 10лв. от таксата за 

екскурзия на всеки член на читалището и на всяко дете, участник в неговите 

дейности. Всички останали заплащат цялата такса, която се изисква от 

туристическата агенция. Постави се обявление на таблото на читалището и на 

центъра на селото. 

Първата публикация за инициативата е споделена във фейсбук групата на 

читалището на 15.06.2023г. и е достигнала до 800 последователя.  

Втората публикация за инициативата е с цел започване на записване на 

желаещите да участват и споделена във фейсбук групата на читалището на 

20.06.2023г. и е достигнала до 355 последователя. Трета напомняща публикация 

е на 23.06.2023г.  

 



 

28 

 

 

Четвъртата  публикация  е  за неосъществяване на мероприятието, подари 

недостатъчно желаещи да присъстват, но с обещание да повторим през 

септември. На 31.08.2023г. пуснахме второ запитване за желаещи да проведе 

екскурзия, на което отново не успяхме да съберем нужния брои хора и тя не се 

проведе.  

 

24.06.2022 г. - Еньовден  

 

Подготовката  за празника стартира през м. юни като се изготви програмата за 

провеждането му.  

-3 юни 18.30 часа- среща пред читалището: да берем билки, да свиваме момини 

китки, да оформим еньовски венец, който да монтираме пред читалището за 

здраве, щастие и благополучие, на всеки който мине под него. 

24 юни 06.00 часа - среща пред читалище: да станем рано, да видим "трептенето" 

на слънцето, да се "къпим" в росата, за да сме здрави през годината.  

Първата публикация за инициативата е споделена във фейсбук групата на 

читалището на 22.06.2023г. и е достигнала до 884 последователя . С нея каним 

всички заедно да отбележим този стар, български празник и да спазим 

традициите. Подканващата втора публикация е споделена на 23.06.2023г. На 

празника и в подготовката за него участваха 20 човека. От него остана вълнуващ 

спомен, невероятно преживяване и много красиви снимки. След приключване на 

програмата дружно отидохме да споделим и подкрепим празника на нашите 

читалищни приятели от с. Преславен -Пътя на житото. 

 

 

 

 

 

 

 

07.07.2023 г. – Борилово търси талант 

 

Подготовката стартира през м. юни, като се подкрепи желанието на децата да 

се повтори мероприятието проведено миналата година. 

Целта на тази инициатива е: да се открият нови таланти и заложби в членовете 

на читалището или извън него, с цел подпомагане на развитието им и да им се 

осигури поле за изява.  

Борилово търси талант се проведе на 07.07.2023г. Беше посетено от повече от 

30 деца и възрастни. На това събитие открихме и нашите талантливи 

мажоретки. 
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19.07.2023г. Мини външна библиотека 

 

Народно читалище "Св. Св. Кирил и Методий-2010", с любезното съдействие на 

uметство с. Борилово,  монтира  мини библиотека за всички  бориловци. Тя е 

поставена в автобусната спирка на центъра на селото, с идеята всеки  да може да 

си вземе четиво. Мотото е: "Вземи, прочети, пази, върни, донеси, 

сподели!".Книгите се подменят периодично. 

 

 

04.08.2023г. Турнир по шах с финал във времето 

 

НЧ "Св. Св. Кирил и Методий-2010 ", организира младежки турнир по шах, 

който  започна на 04.08.2023г. петък  в читалището и  продължи до 20.08.2023г. 

Партиите  се играха в и извън читалището, резултатите от тях  се нанасяха в 

предварително изготвена таблица, а на победителя беше връчена награда. 

 

 

16.09.2023г.-Молебен за здраве и успехи в училище на бориловските деца 

 

Поканихме всички  ученици и техните родители на 16.09.2023г. от 11.30часа в 

храма на селото за да се отслужи  традиционната молитва на отец Живко, за 

успешна нова учебна година. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.09.2023г. Да почистим Борилово заедно 

 

НЧ "Св. Св. Кирил и Методий-2010 " организира почистване на главния път от 

боклуци за всеки, който желае да се включи. Сборен пункт бе автобусната 

спирка. Отзоваха се 8 човека, с които обходихме главния път Борилово посока 

Змеево и събрахме повече от 40 чувала със смет, които извозихме  до селото. 
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14.10.2023г. Рок и ръченица 

 

Подготовката стартира  през м. септември с цел да повторим и разнообразим 

културния афиш с  концерт “Рок и ръченица”. Главни участници бяха -  рок 

група Пресков. 

Подготовката, идеята, организацията и заплащането се осъществиха съвместно с 

любезното съдействие на г-н Драгомир Нейков. 

Изготвихме плакати и разлепихме на видно място за населението, на вратата на 

читалището, на  магазина и на таблото в центъра на селото. 

Мероприятието беше посетено от много хора, жители и гости на селото. 

Определяме това събитие като най-успешното от гледна точка на посещаемост и 

интерес. 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.10.2023г.-Посещение на театър „Българският модел” 

 

Подготовката за посещението на спектакъла  „Българският модел“ представена 

в Драматичен театър „Гео Милев“ гр. Стара Загора  стартира на 18 септември с 

обявление във фейсбук групата на читалището .Публикацията достигна до 320 

последователя. 

На желанието да посетят театъра откликнаха и присъстваха  31 души. 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.11.2023г.-Посещение на театър „Клетка за пеперуди” 

 

Подготовката за посещението на спектакъла „Клетка за пеперуди“ представена 

в Драматичен театър „Гео Милев“ гр. Стара Загора  стартира на 24 октомври с 

обявление във фейсбук групата на читалището. Публикацията достигна до 270 

последователя. 

На желанието да посетят театъра откликнаха и присъстваха  38 души. 
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01.11.2023г.-1 ноември-Ден на народните будители 

 

Подготовката стартира с обсъждане на  идеи. Реши се празникът  да се отбележи 

с изложба на народни будители с кратка извадка за живота и делата им, и етно 

кът. Снимки от изложбата се публикуваха във фейсбук групата на Читалището 

на 01 ноември 2023г. Публикацията достигна до 1200 последователи на групата. 

Изложбата беше посетена от повече от 34 деца и възрастни и беше 

позиционирана до 20 ноември. Вечерта направихме литературно четене с децата, 

включващо книги, даващи информация за житието на дадени будители или 

четене на техни произведения. 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.11.2023г. Рисуване с вино 

 

Творческата работилница “Рисуване с вино”, се преобрази в любителско 

рисуване. Венера Балабанова е млада жена от Борилово, която се съгласи да 

води тази работилница и заедно с други дами, да се насладят взаимно на хобито 

и компанията си. Събитието достигна до повече от 310 последователя. На 

мероприятието присъстваха 12 жени и всяка една от тях си отиде с прекрасен 

подарък картина. 

21.11.2023г.-Ден на християнското семейство 

 

За Деня на християнското семейство, в нашето читалище  подготвихме изложба 

от снимки на "старите" бориловци и предмети от бита на българина. Снимките 

са част от нашата краеведска дейност, свързана със събиране на информация за 

бориловските родове. Изяви се желание за  съвместно празнуване на празника 

като едно голямо читалищно семейство. Обявлението за събитието във фейсбук 

достигна до повече от 234 последователя. На него присъстваха 38 души. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

32 

 

 

 

23.11.2023г. Коледна работилница за картички 

 

Коделната работилничка се проведе на 27.11.2023г. и на нея присъстваха 9 деца. 

Изработиха се прекрасни коледни картички, с които поздравихме наши 

приятели, читалищни деятели и участвахме в два конкурса на други читалища. 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.11.2023г.-Посещение на концерт „ Межди девет планини” 

 

Подготовката за посещението на концерта „Между девет планини“ представена 

в държавна опера гр. Стара Загора  стартира на 15 ноември с обявление във 

фейсбук групата на читалището. Публикацията достигна до 208 последователя. 

На желанието да посетят концерта откликнаха и присъстваха  37 души. 

 

 

 

 

 

 

 

 

01.12.2023г. Читалищна петъчна седянка 

 

Подновяваме нашите читалищни петъчни селски седянки. Повода беше заедно 

да украсим читалището, Отзоваха се 8 жени и заедно внесохме коледния дух и 

настроение в читалището. 

 

 

24.12.2022г. - Коледно тържество в Читалището 

 

Подготовката за коледното тържество стартира с обявление в групата , че се 

търсят "помощници на Дядо Коледа" и провеждане за втора поредна година  на 

благотворителен коледен базар. Съобщението гласеше : “Молим тези от вас, 

които имат време и желание, да изработят неща, с които да ни подпомогнат. 

Приемат се творчески изделия и сладкарски изкушения.  
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Предварително благодарим, а всички останали ще очакваме на базара.” 

Публикацията достигна до 237 последователя, на което  откликнаха предимно 

жени. Всяка от тях сподели какво ще изработи. Взе се решение, да се работи по 

домовете заради студеното време  и периодично да се срещаме, споделяме и 

координираме с действия и решения.  

На 02.12.2023г. обявихме, че вече сме монтирали специална пощенска кутия, за 

желаещите да участват в конкурса "Най-красиво писмо до дядо Коледа " .  

На 08.12.2023г. представихме във фейсбук групата само малка част от изделията 

направени за предстоящия коледен базар -коледни късмети, сувенири, сурвачки, 

сладки, греяно вино и още, и още. Те бяха изложени пред читалището на 23.12 от 

11.00 часа, а средствата от базара ще се използват за дейността на читалището. 

Новата ни кауза е за всички бориловци!   

На 16.12.2023г. във фейсбук групата обявихме нашата празнична коледна 

програма. С нея молим родителите (бабите, дядовците), които искат децата им 

(внуците ) да получат подарък от Дядо Коледа, да намерят време и начин да го 

донесат преди това в читалището - опакован и надписан. НЧ "Св. Св. Кирил и 

Методий -2010" подари на всички малки бориловчета, коледната постановка 

"ПИНОКИО" на театрална група междузвездни таланти. Закупиха се  и връчиха 

коледни подаръци за най- новото бориловче и награда за "Най-красиво писмо до 

дядо Коледа ". Коледно тържество в читалището премина  с пълна зала, пълни 

сърца, пълни детски ръчички с подаръци! 

За втора поредна година, в с. Борилово бе проведен коледен благотворителен 

базар. Събраната сума е 624 лв. Тя ще бъде използвана за дейността на 

читалището. Огромни благодарности на всички "помощници" : дамите от 

пенсионерския клуб в с. Борилово, Живка Пейкова, Венера Балабанова, д-р 

Русева, Виктория Германова, Ивелина Жайгарова, Мая Николова, Минка 

Желязкова, Грациела Димитрова, Весела Койчева, Надежда Нейкова и главните 

"сръчковци" Пенка Иванова и Красимира Желязкова. 
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24.12.2022г. - Коледари в Борилово 

 

Подготовката стартира с обявяване с афиш във фейсбук групата на читалището 

за желаещи да се присъединят към група от коледари. Даде се старт на първата 

коледарска репетиция. Присъедини се г-н Борислав Русев, който представи 

автентични коледарски песни и наричания , като копия от тях се разпечатаха,  за 

да се научат от коледарите. 

На 14.12.2022г. се оформи афиш със запитване до населението за желаещи да 

бъдат посетени от Коледари. През целия декември, благодарение на много 

читалищни симпатизанти се извършваха различни дейности относно 

осигуряването на тяхната визия. Изработиха се геги за малките ни коледари и 

същите се украсиха преди коледуването. Огромни благодарности  изказваме към 

всички дарители в инициативата на читалището за набиране на средства за 

закупуването/ушиването на носии. С тяхна помощ нашите коледари са 

прекрасни. От проведеното коледуване през 2022г. се събраха парични средства, 

с които се закупиха коледарски костюми за малките момчета. 

 Напомняща публикация за записване  на къщи за Коледуване обявихме на 

21.12.2023г. Посетени бяха 20 къщи. 

Традициите са ни помогнали да оцелеем през вековете, съхранили са ни като 

народ. Затова сме им длъжници - наш ред е ние тях да ги съхраним. Ние го 

направихме заедно и през 2023г. Това мото е заложено във всичките ни 

инициативи, свързани със старите българските празници. 
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V. СЪВМЕСТНИ МЕРОПРИЯТИЯ С ДРУГИ ИНСТИТУЦИИ 

 

1. Участие в национален литературен конкурс посветен на деня на влюбените-14 

февруари на тема „Пред любовта и виното всички са покорни“, проведен  от 

Регионална библиотека „Петър Стъпов“ гр.Търговище- 2 стихотворения на 

Стефан Моцов и Красимира Желязкова 

 

2.Участие в работилница „Чеканка“ с майстор Божидар Димитров организирана 

от НЧ“Христо Ботев-1952“- с.Стар.минерални бани 

 

3.Участие във фотоконкурс „Баба и внуче“ организиран от НЧ“Ахинора-2006г.“-

с.Яворово , участие с 2 снимки, получен златен медал и диплом за оригиналност 

за Христина Моцова и Мариана Загорска. 

 

4.Участие в инициатива на Община Стара Загора -Да облечем парк „Пети 

октомври“ в уникална червено-бяла премяна! 

 

5.Подари мартеничка- инициатива на нашето читалище съвместно с Дом за 

стари хора с.Пряпорец. 

 

6.Подари мартеничка-инициатива на нашето читалище съвместно с Център за 

обществена подкрепа гр.Стара Загора кв.Самара. 

 

7.Подари мартеничка-инициатива на нашето читалище съвместно с гражданско 

сдружение „Алтернатива 55”-център за работа с деца със специални нужди. 

 

8.Участие в практикум за библиотекари без опит организиран от РБ“Захарий 

Княжевски“. 

 

9. Участие в традиционния регионален семинар на тема „Статистика и анализ на 

дейността на библиотеките от региона и област Стара Загора през 2023 г.“ 

организиран от РБ “Захарий Княжевски“. 

 

10. Участие в инициативата на Ротарианското семейство с подкрепата на 

Община Стара Загора  "Боядисан яйце, спаси детско сърце". 

 

11. Участие на юношеска танцова група към читалището в XIX издание на 

детския фолклорен празник „Извора да не пресъхва Цветница 2023” иницииран 

от Община Стара Загора, НЧ”Развитие-1878г.”-с.Дълбоки, ЦПРЛ Стара Загора. 

 

12.Участие в Маратон на четенето 2023, иницииран от Библиотека Родина- 

Стара Загора. 
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13. Участие в програма Ваканция-Пролет 2023 на Местна комисия за борба 

срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните-Стара 

Загора. 

14.Участие в национален онлайн конкурс на тема „Лазарско хоро” иницииран от 

НЧ ”Станчо Станчев 1896” с. Сушица 

 

15.Участие в онлайн конкурс „За четенето с вкус или как да пържим 

завистливите езици” иницииран от Регионална библиотека ”Захари Княжевски” 

гр. Стара Загора 

 

16. Работна среща на читалищни деятели  със споделяне на опит, проблеми и 

решения за устойчиво развитие на Библиотеките към читалищата -съвместно с 

Ново село, Лозен, Сулица, Казанка, Борилово, Старозагорски минерални бани и 

Малка Верея. 

 

17.Участие  с читалище “Димитър Наумов” с. Преславен в детски работилници в 

празнична програма „За децата и с децата-седмица на детските мечти“ 

организирана от Община Стара Загора.  

 

18. Участие в програмата  Магията да мога -фестивал на талантите,  инициирана 

от читалище „Димитър Сивков“ гр, Нова Загора. 

 

19. Участие във фейсбук инициатива „Книга подари на нашата зообиблиотека 

помогни“, инициирана от Зоологическа градина гр.Стара Загора 

 

20.Участие с кметство с. Борилово  за  монтиране на   мини библиотека за всички  

бориловци, с мото "Вземи, прочети, пази, върни, донеси, сподели!" 

 

21. ФОЛКЛОРЕН СЪБОР ”БОГОРОДИЧНА СТЪПКА -2023г. - Старозагорски 

минерални бани- участие с танцовата група на махала „На селски сбор не се 

кани“ и 2 броя творчески работилнички за деца-  Рисуване със сол, Макаронена 

работилница. 

 

22. Участие на Първи фолклорен празник "Вълшебството на подправките" с. 

Маджерито. 

 

23.Участие в екскурзия организирана от с. Ново село с направление Велико 

Търново и Боженци с 2 желаещи  от нашето село. 

 

24. Участие на Празник на райската ябълка с. Хрищени с детски работилници- 

макаронена и рисуване със сол, както и с танцова група при читалището. 

25.Участие в Коледа в Остра могила по покана на НЧ "Пробида-1927" с. Остра 

могила. 
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VI. ПРИЗОВЕ И НАГРАДИ 

 

През изминалата година се радвахме както на много реализирани проекти и 

богат изпълнен културен календар така и на множество грамоти и награди: 

 

 ● Златен медал и диплом за оригиналност в участие във фотоконкурс „Баба и 

внуче“ организиран от НЧ “Ахинора-2006г.“-с.Яворово за Христина Моцова и 

Мариана Загорска. Снимката победител е избрана да краси цяла година фейсбук 

страницата на колегите от с. Яворово. 

 

● Грамота за участие в инициатива да облечем парк ”Пети октомври” в уникална 

червено-бяла премяна. 

 

● Грамота за участие и отлично представяне на Юношеска танцова група XIX 

издание на детския фолклорен празник „Извора да не пресъхва Цветница 2023” . 

 

● Статуетка за участие и отлично представяне на Юношеска танцова група XIX 

издание на детския фолклорен празник „Извора да не пресъхва Цветница 2023”. 

 

● Грамота за участие в национален онлайн конкурс на тема „Лазарско хоро” 

иницииран от НЧ ”Станчо Станчев 1896” с. Сушица. 

 

● Благодарствена грамота за значителен принос на пъстрия и вълнуващ Ден на 

детето- част от незабравимата “Седмица на детските мечти“ организирана от 

Община Стара Загора. 

 

● Награда за вълшебен глас на представителката на нашето читалище- Марияна 

Загорска в програмата  Магията да мога-фестивал на талантите инициирана от 

читалище „Димитър Сивков“ гр. Нова Загора. 

 

● Грамота за участие в програмата  Магията да мога-фестивал на талантите 

инициирана от читалище „Димитър Сивков“ гр. Нова Загора. 

 

●Грамота за дарение във фейсбук инициатива „Книга подари на нашата 

зообиблиотека помогни“,  инициирана от Зоологическа градина гр. Стара Загора. 

 

●Грамота за участие в XVIII Маратон „Четяща Стара Загора“ 2023г.  

 

● Грамота за съдействие в организацията на Детски творчески работилници в 

събора “Богородична стъпка”-2023. 
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● Грамота за участие в махала “На селски сбор не се кани”, „Богородична 

стъпка”-2023. 

 

● Грамота за участие и отлично представяне Първи фолклорен празник 

“Вълшебството на подправките” с. Маджерито  за танц Джангурица. 

 

● Грамота за участие и отлично представяне Първи фолклорен празник 

“Вълшебството на подправките” с. Маджерито  за мажоретен етно танц. 

 

● Грамота за участие в Празника на райската ябълка с. Хрищени. 

 

● Грамота за участие в Коледен концерт на самодейците организиран от 

НЧ“Пробуда-1927“ с. Остра могила. 

 

 

VII. УЧАСТИЕ В ПРОГРАМИ 

 

За първи път от своето създаване, читалището участва по проект  в програма  

"БЪЛГАРСКИТЕ БИБЛИОТЕКИ-СЪВРЕМЕННИ ЦЕНТРОВЕ ЗА ЧЕТЕНЕ И 

ИНФОРМИРАНОСТ” 2023 г. За наша голяма гордост и радост  вече може да се 

похвалим с първи спечелен проект на стойност 1229,29 лв.  

 

 

 

VIII. ЦЕЛИ И ПЕРСПЕКТИВИ ЗА БЪДЕЩА РАБОТА 

 

-  Да засилим посещаемостта и интереса към библиотеката, чрез периодично 

актуализиране и обновяване на библиотечния фонд. 

-  Да търсим сътрудничество и обмен на опит с други читалища и институции; 

- Да проучим нуждата на населението от езикови, музикални, певчески, 

танцувални, учебни и други курсове, които можем да провеждаме на 

територията на читалището и да привлечем нови членове. 

-Да предложим нови и разнообразни мероприятия и събития с цел обхващане на 

по-голям брой хора , участващи в културния живот на селото ни. 

- Да предложим нови  мероприятия насочени към хората извън населеното място 

( онлайн конкурси ). 

- Да продължим визитите си в други населени места и увеличим 

взаимодействието си с други институции с цел обогатяване на културния живот 

в общината ни. 

- Да предложим и осъществим разнообразни детски събития с цел приобщаване 

и ангажираност на детската аудитория в читалището. 
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IX. ОБОБЩАВАНЕ НА ТРИ ГОДИШНИЯ МАНДАТ. 

 

 

 През 2021г. културно- масовите и творческите ни дейности в читалището се 

увеличиха главоломно, но библиотеката ни остана слабо звено: 

- Създадохме любителски състав за народни танци. 

- Създадохме детска театрална трупа. 

- Създадохме , поддържаме и развиваме клубовете по шах, тенис и йога. През 

2021 г. проведохме първи в историята на селото турнир по Шах мат.  

- Продължихме и развихме традицията за лятна детска занималня, в която обаче 

включихме много и по - разнообразни и образователни занимания за децата. 

- Направихме лятно кино. 

- Набирахме средства за ушиване на народни носии чрез благотворителни 

кампании , с които да се представяме на традиционни мероприятия - до началото 

на нашия мандат, сме ползвали такива под наем. 

- Читалището създаде нова, собствена фейсбук страница, което отвори път на 

още повече онлайн мероприятия и позволи да се даде огромна гласност за  

предстоящите инициативи . 

- Правихме собствени и участвахме в чужди конкурси, печелихме отличия и 

награди.  

- Постарахме се да отбелязваме, организираме и празнуваме всички традиционни 

български празници. 

 

През 2022г. насочеността ни беше обърната предимно към обогатяване на 

културния календар и осигуряване на народни носии, за да можем да участваме с 

научените  танци в различни мероприятия, да пресъздаваме народните обичаи и 

съхраняваме българският бит и култура. А и какво е едно читалище без народни 

носии? Това наше начинание, продължи да се доразвива и през 2023г.- с 

помощта на дарители, благотворителни базари, кампания за събиране на 

средства и читалищни средства обогатихме фонда си с : 

 

- дамски носии - 12 ризи, 12 сукмана, 12 престилки, 12 колана, 13 скарпини, 

закупени през 2023 г. 

- за момчета до 12 години - 5 носии, закупени през 2023 г. 

- за лазарките - 6 костюма, закупени през 2023 г. 

- ямурлуци за момчета до 12 години-5 броя, закупени през 2023 г. 

- мъжки потури -9 броя , закупени през 2023г. 

- фолклорни престилки – 12 броя, закупени през 2023г. 
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Успяхме да увеличим творческата си дейност с още колективи като: 

 

 Лазарска група  - съставена от деца и юноши; 

 Група за народни танци-юноши и възрастни; 

 Клуб по шахмат и табла; 

 Тенис клуб;  

 Йога практики; 

 Рисуване и вино; 

 Детска театрална група; 

 Коледарска група; 

 

След повече от 30 години вече можем с гордост да кажем, че  благодарение на 

самодейците, дарителите, приятелите и доброволците успяхме с общи усилия да 

възродим Коледуването в Борилово. 

 

 Събрахме и категоризирахме наличните библиотечни единици и успяхме да се  

впишем в регистъра на обществените библиотеки в края на 2022 г. 

 

През 2023 г. обърнахме поглед и насочихме усилията си към библиотеката. 

Тя е регистрирана към Министерството на културата, но библиотечните ни 

стелажи не можеха да поберат наличните  книги и не осигуряваха правилното им 

съхранение. Закупуването на нови стелажи беше приоритетно и спешно. 

С радост вече може да кажем, че библиотеката  към читалището  разполага с 

нови и съвременни  стелажи, които не само предпазват книгите от лоши 

атмосферни влияния, но и осигуряват достатъчно пространство и място за 

съхранение  на всички налични библиотечни единици. Пространството под 

стелажите предвидливо се обособи като шкафове за съхранение на читалищни 

вещи и вече им се радват всички посетители на читалището и библиотеката. 

 

Чрез събрани средства от провеждането  на благотворителен базар и с помощта 

на дарители, библиотечния ни фонд от книги се увеличи с 174 нови книги от 

съвременни автори, от които 90 закупени нови книги на стойност 1031 лв. и 84 

дарени такива. 

 

За първи път от своето създаване, читалището участва по проект  в програма  

"БЪЛГАРСКИТЕ БИБЛИОТЕКИ-СЪВРЕМЕННИ ЦЕНТРОВЕ ЗА ЧЕТЕНЕ И 

ИНФОРМИРАНОСТ” 2023 г. За наша голяма гордост и радост  вече може да се 

похвалим с първи спечелен проект на стойност 1229,29 лв.  
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 Изминалият три годишен мандат беше успешен за нас  и това личи от богатия 

ни културен и творчески календар, изпъстрен с множество събития, 

мероприятия, покани, участия, обявления, литературни четения, инициативи, 

дейности, работилници,  съвместни участия с други организации, грамоти, 

награди и др. 

От все сърце благодарим на  отдел Култура при Община Стара Загора за 

помощта и подкрепата, която винаги досега ни е оказвала, благодарим и на 

всички наши читалищни самодейци и приятели, които полагат много усилия, 

доброволчески труд, хъс, внимание, ангажираност и най-вече цялата си любов, 

за да бъде читалището ни това, което е в момента-едно съвременна и  динамична 

институция откликваща на съвременните потребности на населението и пазеща 

българската самобитност и култура.  

  

 

 

Показател 2021 2022 2023 

Членове на читалището  68 100 103 

Брой регистрирани читатели 80 97 49 

Брой раздадени б.е. 150 150 434 

Набавени нови б.е. чрез дарение   84 

Набавени нови б.е. чрез закупуване   90 

    

 

 

 

                                     Председател на настоятелството: ………………………                          

                                                                                               / Пенка Иванова/     

 

 

 


